

# HAJDUFÖLD

1923. év november 24.

SZOMBAT

Debreczen, V. evf. (266)

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 6000 K.  
EGYES SZÁM ÁRA 300 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Lemondott a német kormány

**Bizalmatlanságot szavaztak Stresemannak - A birodalmi elnök elfogadta Stresemann lemondását - Feloszlatták a német kommunista pártot - Leszállítják a magyar külföldi kölcsön összegét**

A német birodalmi gyűlés mai ülése állandó nagy viharok és izgalmak közepette folyt le. A kommunista párt *Seckt* tábornok feloszlató rendelkezése miatt egyiben csak-

Ez a javaslat megpecsételte a Stresemann-kormány sorsát. Ugyanis a kormánypártok bizalmi indítványáról való névszerinti szavazásban 392 szavazatot adtak le. Igennel szavaztak 155-en, nemmel 230-an, 7 szavazólap üres volt. A bizalmi szavazatot ennél fogva elvetették.

A birodalmi gyűlésen lefolyt szavazás után a birodalmi kormány rövid miniszteri megbeszélést tartott. Stresemann ezután a birodalmi elnökhöz ment, hogy benyújtsa az egész kormány lemondását.

Az éjjeli órákban érkezett jelentés szerint Stresemann lemondását *Ebert* elnök elfogadta.

### Feloszlatták a német kommunista pártot

*Seckt* tábornok az egész birodalom területén feloszlatta és eltiltotta a kommunista párt szervezeteket. Egy másik rendeletével hasonlóképp járt el a nemzeti szocialista munkaspárt és a német szabadságpárt ellen is.

### A magyar külföldi kölcsön ügye

A magyar külföldi kölcsön ügyében a népszövetség pénzügyi bizottsága Londonban meghallgatta *Avenol* jelentését a legutóbbi magyarországi látogatásáról. A bizottság a jövő hétre halasztotta a döntést. A Magyarországon járt szakértők a kölcsön összegét leszállítani javasolják, a visszafizetés határidejét pedig két évre szeretnék leszállítani. Ezzel szemben a magyar megbízottak nagyobb összeget kérnek és az öt évi határidőhöz ragaszkodnak.

## Szabadiábra helyezték Szemere Bélát

**A mentelmi bizottság nem mondta ki Ulain mentelmi jogának megsértését - Prónay Pál formálisan kirugta Döhmelt**

Budapest, november 23. A budapesti kir. törvényszék vizsgálóbírója, dr. *Balassa* Gusztáv befejezte *Ulain* Ferenc, *Bobula* Titusz és *Szemere* Béla kihallgatását és a mai napon meghozta a szabadiábrahelyezés, illetve fogvatartás kérdésében a határozatát. Félegy órákor hirdette ki határozatát, amely szerint

**Szemere Bélát szabadiábrahelyezi, míg Bobula Titusz és Ulain Ferenc további fogvatartását rendeli el.**

A vizsgálóbírói végzés kimondja, hogy Szemerét azért kellett szabadiábra helyezni, mert a megbeszéléseken, amelyeken határozatok Döhmellel, jelen volt ugyan, de miután németül nem tud, nem érthette meg a megbeszélések anyagát. *Ulain* Ferenc és *Bobula* Titusz előzetes tartóztatását azért kívánja a vizsgálóbíró fenntartani, mert *szökésük* tört.

Az ügyészség *Bobula* Titusz és *Ulain* Ferenc ellen hozott végzésben megnyugodott. *Szemere* Béla szabadiábrahelyezése miatt azonban felfolyamodást jelentett be a vádtanácsához.

### A mentelmi bizottság

Fay Gyula elnöklésével 10 órákor az első számú bizottsági teremben ülést tartott, amelyen *Ulain* Ferenc nemzetgyűlési képviselő mentelmi jog megsértésének ügyét tárgyalta.

nem verekedést provokált az ülés-teremben. Nagy izgalomra adott alkalmat az a bizalmi javaslat is, amelyet a kormánypártok terjesztettek a birodalmi gyűlés elé.

a külföldi kölcsön összegét leszállítani javasolják,

a visszafizetés határidejét pedig két évre szeretnék leszállítani. Ezzel szemben a magyar megbízottak nagyobb összeget kérnek és az öt évi határidőhöz ragaszkodnak.

A bizottság a vonaton történt feltartóztatás körülményeire vonatkozólag kihallgatta *Záborszky* rendőrfogalmazót és *Heller* detektívet. Ennek megtörténtével rövid vita után meghozta határozatát, mely szerint a mentelmi jog megsértését *senki* forogni nem látja.

Ez alkalommal azonban megjegyezni kívánja a bizottság, hogy csak úgy tudja megnyugvással tudomásul venni a tettenkapás következtében történt őrizetbevételt, illetve letartóztatást, ha másfelől biztosítva lesz, hogy

**minden illetékes közeg hasonló esetben a nemzetgyűlés azonnali összehívására iránt intézkedni fog.**

Az ÉME intézőbizottsága a belügyminiszternek a mentelmi bizottság tegnapelőtti ülésén tett kijelentésével kapcsolatban a következő nyilatkozat közlését kéri: A tegnapi reggeli lapok közül többen a mentelmi bizottság üléséről szóló tudósítást közölték, amelyben *Rakovszky* Iván belügyminiszter következő kijelentését reprodukálják:

A leghatározottabban kijelentem, hogy sem a kormány, sem a rendőrség részéről semmiféle beugratás nem történt, azonban igaz az, hogy *Döhmelt* is az ebredők ugrattak be.

A belügyminiszternek ez az állítása rosszakaratú információ alapulhat, az ÉME t ma ugyanis öt tagu intéző bizottság képviseli. *Döhmelt* ennek egyik tagjával, nevé szerint *Prónay Pál* alezredessel tényleg keresett érintkezést, azonban *Prónay Pál* *Döhmelt* erőszakos felkínálkozását visszautasította és őt magát gondolkozás nélkül is szószerint véve kirugta.

## Bátor férfiakra, elszánt harcosokra van szükségünk...

**Gömbös Gyula és Eckhardt Tibor beszédel**

Budapest, november 23. A keresztyén ellenzéki blokk esütörtök este tartott rendes heti vacsoráján megjelent *Gömbös* Gyula, *Friedrich* István, *Eckhardt* Tibor, *Zsilinszky* Endre, *Kaddár* László és *Sármezey* Endre. A vacsora elsőnek *Gömbös* Gyula szólalt fel, aki többek között a következőket mondotta:

— A mai napot fel akarom használni arra, hogy a

**német eseményekkel** foglalkozzam. Nekünk magyaroknak teljesen irreleváns, hogy Németországban ki áll a nacionalisták élén. Nekünk csak az a fontos, hogy

**nacionalista Németország legyen, ne pedig internacionalista Németország.**

— Annak az eszmének, mely mar-tirokat tud teremteni, az életrevalósága nyilvánvaló. Nekünk is

szükségünk van bátor férfiakra, elszánt harcosokra és talán mártirokra is,

hogy eszméinket diadalra vigyük. Mindenkinél tisztában kell lennie azzal, hogy itt *elszánt harcra kerül a sor*, amelynek a keresztyén világ-nézet diadalával kell végződnie.

Köztünk,

**akik magyarok vagyunk, vallás-differenciát nem merülhet fel** és nem akadályozhat meg abban, hogy egy táborban harcoljunk igazunkért. Ha a mi sorainkban tulok a vezér és tulok a szervezet, eljött az órája annak, hogy a **vezérek egyesüljenek, a szervezetek pedig egy táborba szálljanak.**

Végül hangsúlyozta a budapesti közszéki választások fontosságát.

*Gömbös* után *Eckhardt* Tibor szólalt fel s bírálat tárgyává tette a kormány politikáját.

## A szőlő termelését és forgalmát szabályozó törvényjavaslat a Ház előtt

**A Klebeisberg-Rakovszky lovagias ügy a mentelmi bizottság elé kerül. Kimondották az Ulain-ügyben a sürgősséget**

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órákor nyitotta meg *Szótovszky* Béla elnök. Harmadszori olvasásban elfogadják a Dunatiszavölgyi társulatok alakításáról, a mezőgazdasági művelésre alkalmas területek lecsapolásáról és a buzaértékű záloglevelekről szóló törvényjavaslatokat.

*Pakots* József mentelmi sérelmet jelent be. A tegnapi ülésen *Rakovszky* István képviselő interpellációt intézett a kultuszminiszterhez. Kifogásolta, hogy a kultuszminiszter sógorát nevezte ki egy magas állami méltóságba. Az interpelláció következtében a kultuszminiszter a lapok jelentése szerint lovagias elégtételt kér *Rakovszky* Istvántól. Minthogy *Rakovszky* törvényhozói kötelességet teljesítette, a miniszter eljárásának kritika tárgyává tétele.

**Rakovszky István mentelmi jogát megsértették, amikor tőle a kultuszminiszter lovagias elégtételt kért.**

A bejelentést átteszik a mentelmi bizottsághoz.

Következik a

**szőlővesszők, szőlőoltványok termelésének és forgalmának szabályozásáról szóló** törvény tárgyalása.

Egri Nagy János előadó kéri a Házat, hogy a bor előállításának, kezelésének és forgalmának szabályozásáról szóló törvényjavaslatot együttesen tárgyalják az előbbi javaslatot. A Ház hozzájárul.

Az előadó ismerteti mindkét javaslatot, amelyek a bortermeles válságon óhajtanak segíteni. 1922-ben Csonkamagyarországon 4 és fél millió hektoliter bor termett. Ezt sem a belföldi, sem a külföldi piacokon elhelyezni nem lehetett. A törvényjavaslat gondoskodik arról, hogy a szőlővesszők és szőlőoltványok csak felügyelői engedély mellett bocsájják forgalomba.

*Forster* Elek: A földművelésügyi minisztert arra kéri, legyen a pénzügyminiszternél szószóója a szőlővesszők adók enyhítése tekintetében és a szőlőműveléshez szükséges anyagok behozatalát tegye lehetővé.

*Dabasi-Halász* Mór kéri a földművelésügyi minisztert, hogy a végrehajtási utasítás során a hibákat korrigálja. Egyéb-ként a javaslatot általánosságban elfogadja. *Gaál* Gaszton: Semmitől sem fél jobban, mint a hatósági beavatkozástól. A

törvényjavaslatot igazságtalannak tartja,

mert a gazdaközöniséget semmi körülmények között sem akarja kitenni a hatósági döntésnek. Ezután pontonként bírálja a javaslatot, amely szerinte különösen a kisgazdákat fogja sújtani, akikkel szemben a bürokrácia kiméletlenül fog eljárni. A javaslatot nem fogadja el.

*Nagyatádi Szabó* István: A két törvényt az összes érdekeltségek, a szőlőtermelők vidéki képviselői, a földművelésügyi miniszteriummal hosszasan tárgyalták és kölcsönös megegyezéssel történt a formájának megállapítása. Ami az adó kérdését illeti, ez a legnehezebb kérdés, mert **nem mindenben érvényesül a pénzügyi kormányzattal szemben a földművelésügyi kormányzat kívánása.**

A maga részéről szívesen megteszi, hogy ez ügyben közbenjárjon.

Ami a külföldről behozott iparcikkekkel illeti, épen a hazai iparnak érdekében nem szabad túl magas határvámokat kivetni, mert a mezőgazdaság érdeke megköveteli a legfejlettebb technikai ipart.

Ez a törvényjavaslat nem érinti a beültetett szőlőket és ki van mondva, hogy minden gazda annyi szőlőt ültethet, amennyit akar.

A törvényjavaslatban arról van szó, hogy akkor, amikor a borokat nem tudjuk elhelyezni, igazán helytelen volna nagy szőlőtelepek létesítését elősegíteni. Végül hozzájárul, hogy a

**törvény hatályát öt évre terjesszék ki.**

A törvényjavaslatot ezután általánosságban és részleteiben elfogadják.

A borhamisításról szóló törvényjavaslatot a Ház az előadó lényegtelen módosításával úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadja.

Öt perc szünet után *Mikovényi* Jenő, a mentelmi bizottság előadója beértesíti a mentelmi bizottság jelentését

**Ulain Ferenc kétfoldbeli mentelmi ügyében.**

A Ház az ügyben a sürgősséget kimondja. Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz. *Szakács* Andor és *Pakots* József kívánják, hogy a napirenden csupán *Petőfi* emlékének törvénybe iktatása szerepeljen. A Ház az elnök indítványát fogadja el. Az ülés vége fél 2 órákor.

## Ady-matiné Debrecenben

A debreceni Tisza István tudományegyetemnek jogászszakosztályába tömörült jogász ifjúsága december hó 16 án, vasárnap délelőtt magas művészi színvonalon álló Ady Endre-matinét rendez.

A Jogászszakosztály Ady matinéja Debrecenben eseményszámba megy, mert ez eddigéle itt a legelső oly nemű kísérlet, mely Ady Endrét megismertetni s esetleg a debreceni nagy közönséghez kissé közelebb hozni igyekszik.

A matiné rendezőse már érintkezésbe lépett Ady Lajos tankerületi főigazgatóval, aki a programban maga is aktív részt fog venni.

A matiné való közreműködésére a rendező bizottság már felkérte Oldi Gábor főreáliskolai tanárt, a Csokonai-színház művészei közül Halassy Mariskát és Rótkó Józsefet, akik mindnyájan a legkészségesebben vállalkoztak a kulturdél-előttön való szereplésre. Ugy szintén megígérte részvételét Budapestről az Ady dalok egyik legkiválóbb interpretátora, Molnár Imre, a Magyarország belső munkatársa.

A nagy közönség körében már is nagy érdeklődéssel tekintenek az érdekes és nem mindennapi vállalkozás elé.

## Rehabilitált vármegyei tisztviselők

A belügyminiszter igazságot szolgáltatott Somossy Bélának és Ethey Lászlónak

Hajdu vármegyében annakidején mindenütt nagy visszatetszést keltett az a fegyelmi eljárás, amelyet Pákozdy Sándor alispán indított a vármegye két legdecebb főtisztviselője: dr Somossy Béla hajdu-böszörményi főszolgabíró és dr Ethey László árvaszéki úrnök ellen. Deccara annak, hogy Czeglédy Mihály vármegyei tisztí főügyész még a fegyelmi eljárás során azt indítványozta, hogy az eljárást szüntessék meg, a fegyelmi választmány — Somossy Bélát 1000 korona pénzbüntetésre, Ethey Lászlót pedig dorgálásra ítélte.

Ugy Somossy Béla, mint Ethey László, igazságuk érzetében, a belügyminiszterhez fellebbeztek. A belügyminiszter ítélete most érkezett le Hajdu vármegyébe. A belügyminiszter az előző határozatokat megsemmisítette és Somossy Bélát, valamint Ethey Lászlót felmentette.

Ez az ítélet nagy megnyugvásra szolgálhat mindkét tisztviselőnek és a vármegye közönségének is, amely eleitől fogva jól ismerte a Somossyék ellen indított hajszát indítókat.

**Ma szombaton este a Vadászkürtben hurkaestély!**

Ritűnő zamatos borok. Cigányzene. Tisztelettel: **AZOR GYULA.**

1921-es fehér és vörös ó-bor a Gambrinusban.

## A ker. szocialisták nem vesznek részt a szabó-sztrájk letörésében

A debreceni szabósegédek — mint ismeretes — nemrégén bérjavítási mozgalmat indítottak és ennek során egyik napról a másikra sztrájkba léptek. Ezzel kapcsolatban az egyik debreceni reggeli lap azt írta, hogy miután a mestereknek nem sikerült munkásaikkal megegyezni,

Budapestről hozatnak keresztlyen-szocialista szabómunkásokat, akik a lap szerint állítólag olcsó-

ban dolgoznak, mint a többiek és szívesen jönnének Debrecenbe. A debreceni ker. szocialista szakszervezetek vezérő bizottsága csütörtökön foglalkozott ezzel az ügyvel és leszögezte, hogy az illető lap állításai

légből kapott koholmányok

és kimondta, hogy a ker. szocialisták semmi szín alatt sem vesznek részt a szabósztrájk letörésében.

## Januárban megkezdik a Déri-muzeum építését

A Fűvészkeret ügye késlelteti az építkezés megindulását

Műnick Aladár és Györgyi Dénes budapesti műépítésszek, a debreceni Déri-muzeum tervezői Debrecenbe érkeztek, hogy az új múzeum részletterveit, melyeket már a kultusz-miniszteriumban bemutatnak s el is fogadtak, bemutassák Debrecen város vezetőségének is.

A műépítésszek pénteken reggel hosszasan tanácskoztak Borsos József műszaki tanácsossal, akivel a tervekét áttekintették s

az elhelyezés kérdését véglegesen megbeszéltek.

A műépítésszek ezek után Csűrös Ferenc kulturtanácsnokkal együtt hosszabb megbeszélést tartottak Magoss György polgármesternél. A megbeszélésen különösen az iránt érdeklődtek, hogy a fűvészkereti telekre vonatkozó csereszerződés mikor lesz már végérvényesen perfektúálva, mert addig a vállalkozók között a verseny tárgyalásokat nem tarthatják meg a miniszteriumban. Erre vonatkozólag a város részéről azt a feleletet kapták, hogy az egyháznak a

Fűvészkeret átadására vonatkozó ismeretes feltételei, melyeknek teljesítését már javasolta hétfői ülésében,

a rövidesen megtartandó közgyűlés elé fognak kerülni.

Györgyi és Műnick műépítésszek viszont kijelentették a polgármesternek, hogy amennyiben a város, közelebbről a törvényhatósági bizottság részéről nem fognak ismét a szerződések aláírása körül nehézségek felmerülni, *ugy még decemberben, vagy januárban megkezdhetők lesznek az alapozási munkálatok.*

Az új múzeum terveit a kulturtanácsnok bemutatta a Hajdúföld munkatársának. Az új múzeum stílusa nagyjában

hasonlít a Kollégium építészeti stílusához

s így a városnak ez a része egységes jelleget fog kapni építészeti szempontból. Egyébként Györgyi Dénes megígérte, hogy rövidesen egy távlati rajzot fog készíteni az új múzeumról, melyet ki fognak függeszteni a városi múzeumban.

## Megindulnak a régészeti ásatások a megyében

A muzeumi bizottság ülése — Súlyes a közművelődési könyvtár színvonal

Debrecen város muzeumi bizottsága dr Csűrös Ferenc kulturtanácsnok elnökelete alatt ülést tartott

A bizottsági ülés elején Tóth Aurél megköszönte a muzeumi bizottság részvételnnyilvánítását nagynénjének, özv. Kovács B. Gyuláné, Sárvári Rózsának elhunytá alkalmából. Megígérte, hogy az elhunyt nagyasszonyának a múzeumra hagyományozott értéktárgyait rövidesen ki fogja adni a múzeum számára.

Majd a muzeumi igazgató részletes jelentésben számolt be a múzeum utolsó öt hónapi eredményes működéséről és nagyjelentőségű kutatásairól.

A bizottság bizalommal tekint azok elé a tárgyalások elé, amelyek a leendő Déri-muzeum ügyében a Fűvészkeret miatt a tiszántúli református egyház és Debrecen városa között folynak s reméli, hogy a múzeum építésének útjából elhárítják az akadályokat.

A múzeum kutatásai

Kiterjeszkedett a jelentés azokra a nagyfontosságú, testi és lelki energiákat megfeszítő munkára, melyet az elmúlt hónapokban a múzeum Zoltay Lajos tb. igazgató vezetése alatt végzett. A Debrecen

városának egész határában folytatott ásatások nemcsak hogy a városi múzeum anyagát gyarapították, de a Debrecen környéke őskultúra emlékeinek felderítésével nagy hasznára voltak történelmi s különösen etnográfiai szempontból a kultúrának.

A jelentés kiemeli Csanak Jenőnek és Ferjentsik Ottó körletparancsoknak áldozat-észességét, ami nagyban hozzájárult az ásatások sikeréhez. Ugy szintén felemlíti Balla Ödön nevét, aki értékes adománnyal szaporította a múzeum gyűjteményeit.

Tönkre megy a közművelődési könyvtár

Nagy József közművelődési könyvtári igazgató jelentésében sajnálatos számolt be, hogy a könyvtár egyrészt a kezelő személyzet csökkentése következtében, másrészt az új irodalmi termékek drága volta miatt eddigi magas színvonalát elvesztette.

Ásatások Hajdumegyében

Csongrád vármegye alispánjának felszólítására a bizottság elhatározta, hogy indítványozni fogja a tanácsnak, hogy Hajdumegye vezetőségével egyetértően, az egész vármegye területére kiterjeszkedő ásatásokat indítsa meg a hajdumegyei történelmi emlékek összegyűjtésére és feltárására.

Elsőrendű bevásárlási forrás fűszer, bor és csemegékben

**KONTSEK GÉZA**

DEBRECEN, KÖZSUTH-UTCA 15. SZÁM.

## ATROCITÁSOK

Bot és esernyő nélkül. Mindig tudtuk, hogy városunk I. kerületében nagy népszerűségnek örvendő Györki Imre, szíriai képtünk illusztris viselője, — de hogy annyira népszerű legyen, mint azt pártjának meghívója mutatja, sose hittük volna. Györki szülőtte ugyanis vasárnap délután beszámolót fog mondani és ebből az alkalomból a helyi pártvezetőség felkérte a gyűlésen részt venni óhajtó szociáldemokratákat, hogy *botok és esernyők nélkül* szíveskedjenek megjelenni. Ez a felhívás mindennél ékeesebben hirdeti azt a nagy népszerűséget és sürített közrajongást, mely negatív eredményekkel dicsekvő kövelünk selyemharisnyáját és egyéb proletár divatickeket körülövezi. Az internacionális sűrű sokadalma ennek következtében kénytelen lesz bőrig ázni, ha véletlenségből megered az őszi eső és bot hiányában Györki elvtárs ígéreteire fog támaszkodni. Ha nem terrorizálnák a választó polgárságot és bottal vagy esernyővel is meg lehetne jelenni a gyűlésen, — még mi is meghalgtatnánk a kiváló burzuj-proletárt, mert szörnyen furdalja szélső baloldalunkat a kíváncsiság, hogy miről is tud beszélni az a Györki Imre, aki eddig még semmit sem csinált? A botok kitalálásával valahogy csak megbarátkoznánk, de az esernyőket egyenesen nem értjük. *Ugy látszik, hogy Györki Imre családi tradícióit eleventtenék meg a közönség előtt. Már pedig Györki Imre nem a tradíciók em-embere...*

Ma, szombaton este 10 órakor az Arany Bika hávéházban és étteremben tartandó

**OPERAÍ HANGVERSEN MŰSORA:**

1. Ballada, Rigolettóból a herceg belépője. Énekl: **PATAKY KÁLMÁN, a m. kir. Operaház lírai tenorhőse.**
  2. Gilda aria Rigolettóból. Énekl: **GODA GIZELLA, a m. kir. Operaház koloratur énekesnője.**
  3. Tosti szerető, énekl: **Pataky Kálmán.**
  4. Delibes: Cadixi leányok, énekl: **Goda Gizella.**
- SZÜNETH.
5. Lakmé duette első felvonásból. Énekl: **Goda és Pataky.**
  6. Del Aegna Vilanell, énekl: **Goda Gizella.**
  7. Bohéméletből Roudolfe ária, énekl: **Pataky Kálmán.**
  8. Lavotte-dalok, énekl: **Goda Gizella.**
  9. Kacsok: Rákóczi, énekl: **Pataky Kálmán.**

Zongorán kísér **Noseda Károly** zeneszerző, a Nemzeti Zenede tanára. Művészeti rendező: **Novák Böske.**

Belépő díj nincs!

Nyitva reggel 5 óráig

Hangverseny után Magyar Imre és fia bemutatják londoni műsorukat.

Asztalok a főpincéernél megrendelhetők.

\*

Holnap, vasárnap délután 4 órakor és este 9 órakor teljesen új műsoru operaházi hangverseny színlén belépődíj nélkül.

# HIREK

1923 november 24. (Szombat)

Prot.: Emma. Kath.: János.

**1494 Kintzsy Pál, Mátyás király nagy-  
erejű hadvezére meghal Nándorfehérvárott  
1848 IX. Pius pápa a római forradalom  
érelt Gaetába menekül.**

**Időjárás:** Hazánkban a csapadék orszá-  
gas és sok helyütt igen jelentékeny. (20-  
30 mm. volt.) Kaposvárot és Pécsert nagy  
záporral zivatar is járt. A keleti részeken  
a hőmérséklet 50-12 fokra emelkedett,  
míg a nyugati részeken havazott. Sopron-  
ban 5, Szombathelyen 10 cm. hó esett.  
Minimum 0 fok.

**Időjárás:** Változékony idő várható át-  
menetileg hidegebb, kevesebb csapadékkal.

**Közművelődési könyvtár:** 10-11-ig, dél-  
után 4-7-ig.

**Csokonai színház:** Este fél 8 órakor  
„A hazajáró lélek.”

**Uránia:** Vigesték.

**Apollo:** Kacagó esték.

**Vigszínház:** Az élet koronája.

**Omnia:** Sátán helytartója.

**A Szent László kör közgyűlése** 5 órakor  
a Kátholikus Otthonban (Ferenc József-ut  
68. szám.)

**Szülői értekezlet** a kegyestaniórendi fő-  
gimnáziumban 5 órakor az intézet tanc-  
termében.

**A Népszerű Főiskolán** előadást tart dr  
Pap Károly egyetemi tanár 6 órakor.

**Operahangverseny** az Arany Bikában 10  
órai kezdettel.

**A jog- és pénzügyi bizottság** ülése fél  
4 órakor a városban.

**A Kálvinisták Templomegyesületének** tea-  
delutánja 5 órakor a Dóczy leánynevelő-  
intézetben, Kossuth Lajos utca.

**Gyógyszertárak közötti** éjjeli szolgálatot  
tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés,  
Csillag, Sas, Mátyás király.

**A Kormányzó Diósgyőrben.** *Bu-  
dapestről jelentik: Herihy Miklós*  
Kormányzó ma este 23 óra 25 perc-  
kor a nyugati pályaudvarról Diós-  
győrbe utazott az ottani vasgár-  
megtekintésére. A Kormányzó kísé-  
retében van *Magasházy László* ör-  
nagy, első szárnysegéd, *Bartha Ric-  
hárd*, a kabinetiroda főnöke, *Denk*  
*Gusztáv* ezredes a katonai iroda  
főnöke, *Görgey György* alezredes,  
a testőrség parancsnoka.

**Az Arany János Társaság Köl-  
csel- és Belyai-ünnepélye.** December  
9 én tartja magas színvonalú iro-  
dalmi és tudományos ünnepélyét az  
Arany János Társaság. Három orszá-  
gos hírv tudós professzor: *Hogyer*  
*József* piarista főgimnáziumi igaz-  
gató, dr *Zsigmond Ferenc* egyetemi  
magántanár és dr *Mitrovics Gyula*  
egyetemi tanár szerepelnek a mű-  
soron. Az előadás iránt a város in-  
telligens közönsége körében már is  
óriási érdeklődés nyilvánul meg. A  
jegyek arsitása hétfőn kezdődik meg.

**Wolff Károly özútlakodalmá.**  
*Wolff Károly*, a keresztyén ma-  
gyarság tiszta ideálú harcos vezére  
és felesége hétfőn délután 5 órakor  
ültek meg özútlakodalmukat a Ka-  
pucinusok templomában, ahol *Pro-  
hászka Ottokár* részeseíti őket egy-  
házi áldásban.

**Szülői értekezlet.** A debreceni  
róm. kath. főgimnázium szombaton,  
24 én 5 órakor tartja első szülői  
értekezletét, melyre a szülőket s a  
tanúgy barátait szívesen látja az  
intézet dísztermében.

**Esküvő.** Fényes esküvő volt tegnap  
Debrecenben. *Ferencsik József* esküdt  
örök hűséget szigeti *Vass Lu-  
cynak*, szigeti *Vass Antal* kuriai bíró leányának. Ta-  
nak voltak dr *Öreg Bela* ügyvéd és dr  
*Fráter Pál* ügyvéd, nemzetgyűlési képví-  
selő. Az esketési szertartást *Révész László*  
kegyesrendi tanár végezte.

**Társadalmi és egyesületi**  
élet. A posta és távirat nőtisztviselők  
egyesülete december 1 én este 9 órai kez-  
dettel a Bika-szálló kistermében tartja jó  
tél-nyelvi teast-lyét.

**Hirdessen a Hajdúföldben!**

**Operaházi hangverseny belépő-  
díj nélkül a Bikában.** Ma, szomba-  
ton este 10 órai kezdettel *Pataky*  
*Kálmán*, a m. kir. Operaház lírai  
tenorhőse és *Goda Gizella*, a m.  
kir. Operaház koloratur énekesnője  
a Bika kávéházban és étteremben  
elsőrangú műsorral hangversenyez-  
nek. Erkel Ferenc legkiválóbb tanít-  
ványa: *Noseda Károly* zeneszerző,  
a Nemzeti Zenede tanára kísér. —  
Holnap vasárnap d. u. 4 órakor —  
este 9 órakor teljesen új műsorú  
hangverseny. Művész rendező *Novak*  
*Böske*. Miadharom koncert belépődíj  
nélkül végighallgatható. Asztalok a  
főpincékéknél biztosítottak. Hang-  
verseny után hajnali 5 óráig *Ma-  
gyary Imre* és *Londonból* visszatért  
fia muzsikálnak, akik bemutatják  
azokat a zeneszámokat, amelyekkel  
nemrég a svéd királyt gyönyörköd-  
tették.

**Délben négyfogásos, este két-  
fogásos ebéd, vacsora szonema** 150000  
korona *Albert Belvárosi éttermében*.  
Köztisztviselőknek árengedmény.

**Munkában a kabáttolvajok.** A hűvös,  
őszi idők beálltával munkába léptek a ka-  
báttolvajok is és eddig meglehetősen ered-  
ménnyel működtek. A Hungaria-kávéház-  
ban *Klein Jenő* debreceni lakos télikabát-  
ját emelte el ismeretlen tettes. Székér *Ernö*  
pénztári főtanácsos lakásának előszobájába  
szintén besurrant egy tolvaj s egy értékes  
kabátot vitt el. A közönség saját érdeke-  
ben cselekszik, ha fokozott óvatosságot  
fejt ki.

**Névnepokra, családi összejöve-  
telekre** vegyen bort *Albert Belvárosi*  
éttermében. Egy liter kitudó Ó-riz-  
ling 1200, 1 liter Csalogató 2500  
korona.

**Krisch Károly** Piac utca 89.,  
telefon 12-18. Raktáron tartok  
legtűzálóbb cserepekalyhakat, takaré-  
kűzhelyeket, kandalókat. Elvállalok  
átrakást, tisztítást is.

# KORZÓ

## NAGYKÁVÉHÁZBAN

záróra  
reggel

# 5

órákor!

©

**KARDOS GÉZA** énekes  
**cigányprimás muzsikál!**

**Analfabéta tanfolyam.** Analfa-  
béta tanfolyam kezdődik Debrecen-  
ben december 3-án az irni, olvasni  
nem tudók számára. Beiratkozási  
határidő november 29. Széchenyi-  
utca 4. szám alatti lelkeszi hivatal-  
ban. A tanfolyam teljesen díjtalan.  
Ajánlatos, ha a nagyközönség az  
iskolakötelezettségi koron túl levő  
és irni olvasni nem tudó egyéneket  
a tanfolyamon való részvételre buz-  
dítja. A tanfolyamon résztvevőknek  
december 3-án délután 4 órakor  
*Uray Sándor* ref. lelkeszi, iskolaszéki  
elnöknel Széchenyi-utca 4. szám  
alatt kell jelentkezniük.

**Zsebmetszés.** Halácsi *Andor* salgótar-  
jáni tornatanárt Debrecenben a nagyállomá-  
si jegypénztárnál a nagy tolongásban  
ismeretlen tettes meglopta, a zsebéből 120  
ezer koronát s több idegen pénzt, igazol-  
ványt, családi okmányokat ellopoit. A  
zsebmetsző előkerítésére megindult a nyom-  
ozás.

**1 liter ó rizling bor 1200 K,**  
1 liter csalogató 2500 K *Albert*  
*Belvárosi éttermében*. Saját érdek-  
ben próbálja meg egyszer!

**Legszebb karácsonyi ajándék**  
egy *Kozmann-fénykép*. Műterem és  
öltöző állandóan kellemesen tempa-  
rálva.

**Piszkosak a debreceni piacok.**  
A közönség körében már nagyon  
sok panasz hangzott el amiatt, hogy  
a Csapó- és Rákóczi-utcai élelmiszer  
piacot nem tartatja tisztán a város.  
Amellett, hogy a Csapó-utcai piac  
nincs is aszfalt burkolattal ellátva,  
ezen az utcánál állandóan halomban  
hever a szemét és hulladék, ami ter-  
mészetesen nemcsak közisztasági,  
hanem egészségügyi szempontból is  
kifogásolható, mert a napokon keresz-  
tül ott heverő hulladékhalmok való-  
ságos bacillus telepek, amelyeket egy  
pillanatra sem lenne szabad megtérni  
a város közepén. A város vezetősé-  
gének figyelmét felhívjuk ezekre a  
tarthatatlan állapotokra. A tanácsnak  
mindent el kell követni, hogy a Csapó  
utcai piacot minél előbb aszfaltbur-  
kolattal lássák el és egyben az özs-  
szes piacokat állandóan tisztán tart-  
sák.

**Csendőrségi hírek.** Vég *János* 2. o.  
tiszthelyettes, *Kasléder János* 2. o. tisz-  
thelyettes, *Sarudi Jenő* 2. o. tisz-  
thelyettes és *Lazák János* 3. o. tiszthelyet-  
test a debreceni csendőrkörletből a meg-  
ejtett vizsgálat eredményéhez képest 1923  
október 1-ével egy évi időtartamra ideig-  
lenes nyugállományba helyezték.

**Máthé János** vízvezetési sze-  
relő mester készít vízvezeték, csa-  
tornázás és fürdőberendezési mun-  
kálvokat, valamint e szakba vágó  
javításokat is. Raktáron szivattyúk,  
fürdőberendezési tárgyak, ülőkádak,  
gázfürdőkályhák, 1000 hl. víztartá-  
lyok. Telefon 321.

**Országos hírv Jambó tambura-  
zenekar** minden este 7 órai kezdet-  
tel *Albert Belvárosi éttermében* hang-  
versenyez.

**Rómába** zárandóklók részére  
dr *Szabó Pál* december 1-től rövi-  
ditett *olasz tanfolyamot* tart. Jelent-  
kezni lehet dr *Szabó Pálnál* a tud.  
egyetemi könyvtárban délelőtti órák-  
ban *Simonffy-utca 2/c. II. em.*, vagy  
*Springer Józsefnél*.

**A társulati adóvallomási ívek.**  
A debreceni városi adóhivatal érte-  
síti az adózókat, hogy a társulati  
adóvallomási íveket a pénzügyigaz-  
gatóság II. emelet 14. számú szobá-  
jában lehet beszerezni.

**A ma este 8 órakor** a Zene-  
dében tartandó *Hoór Tempis Erzsé-  
bet* hangversenyére előjegyzett je-  
gyeket ma délelőtt 10 óráig kérjük  
kiváltani. Műjusz.

**Szövetek,** barabetek, mosó árak  
minden elfogadható árban *Benyáts*  
*Emil* főtéri üzletében Debrecen,  
Tisza palota.

# TESTEZRÉS

**DEAC-DGASE** barátságos mérkő-  
zés lesz vasárnap kedvező idő ese-  
tén a nagyerdei sporttelepen. A gaz-  
dasági Akadémia csapatában játszik  
*Kálmár, Álló, Cseszkó* s több más  
kitudó játékos is.

**Nagyvárad—Debrecen városok közötti mér-  
kőzés.** A keleti labdarugó kerület csütör-  
tői tanácsülésén az egyik tanácsstag beje-  
lentette, hogy Nagyváradról illetékes ve-  
zető sportemberek ajánlatot tettek, hogy  
nem lehetne-e a Nagyvárad—Debrecen vá-  
rosok közötti mérkőzést feljutítani. A ta-  
nács örömmel fogadta a nagyváradai aján-  
latot s a részletes tervek kidolgozására az  
intézőbizottságot utasította.

**Kelet—II. osztály válogatott.** A keleti  
labdarugó kerület tanácsa csütörtöki ülés-  
én úgy határozott, hogy Kelet—II. osztály  
válogatott mérkőzésre a május 4-iki termi-  
nust ajánlja elfogadásra. Kelet Közép fe-  
lett aratott győzelmével tudvalevőleg a fő-  
városi II. osztály válogatott csapatával ke-  
rül össze a vidéki válogatottak seregéért  
folytatott küzdelemben az elődöntőben.

**Kiosztották a bajnoki érmeiket.** A keleti  
labdarugó kerület legutóbbi tanácsülésén  
kiosztották az egyesülteknek a bajnokság  
során nyert érmeiket. Érmeiket kapott a  
DVSC, mint első, a DKASE és DEAC, mint  
második és harmadik helyezetti. Most osz-  
tották ki a múlt évi bajnoki érmeiket is.

# MŰSOR

Szombaton, d. u. 3 órakor *Diadalmas*  
asszony, este *Hazajáró lélek*.

**Színházak és mozgószínházak közleményei**

**Csokonai-színház**  
„A hazajáró lélek” ez a nagyhatású  
színmű nem téveszti el esténki hatását.  
A közönség feszülten várja a dráma fej-  
lődését, hogy azután a szerencsés meg-  
oldásnál megkönnyebbülten fellélegzen.

Szombat és vasárnap délután mérsékelt  
helyárrakkal a „Diadalmas asszony”.  
Kovács Terus játsza vasárnap este a  
czimszerepet „A tót leány” népszínműben.

**Apollo-mozgó**  
Kacagóesték. Zígotto mint nagykövet,  
parádés elsőrangú burleszk. Ezenkívül  
*Fatty, Hamm, Fridolin, Kiki* stb. kitudó  
amerikai burleszkek.

**Uránia-mozgó**  
Vigesték. *Fatty*, a benzinkirály, 5 fei-  
vonásos burleszk, *Kikapós kecske, Billy,*  
*Wes. Zígotto* stb.

**Vigszínház-mozgó**  
Az élet koronája (muló viharok) az  
idény legszebb, legbájosabb filmje *Buda-  
pest* szenzációja. Kísérő egy 2 feivonásos  
amerikai burleszk.

Jön a szezon legmeggrázóbb tragédiája,  
*A lyoni futár*. Jön: *Szesélyes asszonyok*.  
Közkívánatra hétfőtől az előadások hét-  
köznap 6 és 8 órakor kezdődnek.

**Omnia-mozgó**  
*Sátán* helytartója kalandor történet *Harry*  
*Piel* főszereplésével az Omniában.

**Meteor-mozgó**  
Vasárnap „A gyermekszívű VIII” és az  
„Ördögzóna” amerikai cowboy slágerek  
kerülnek bemutatásra.

**Nagy Mikulás vásár**  
a  
**HANCYÁBAN**

1 kg szaloncukor . . . . .	K 11000
1 drb csokoládésizma, nagy . . . . .	5000
1 „ csokoládécipő, nagy . . . . .	3800
1 „ csokoládécipő, közép . . . . .	2400
1 „ csokoládé virág váza . . . . .	4800
1 „ csokoládé Rák óriás . . . . .	6000
1 doboz csokoládé-dessert 2750—8500	koronáig.

Ugyszintén az összes cukor-  
kákban óriási választék.  
Főúlet Rózsa-utca. Fiókok  
a város minden részében.

**ORSZÁGOS VÁSÁROK**

November 25-én: Karcag.  
November 26-án: Vámospercs, Mezőkövesd, Tiszatartán.  
November 28-án: Nyírmáda.  
November 29-én: Nagykálló, Tiszalök

**ZÜRICH ZÁRIAT**

Berlin 100 billióra 80 frank, Hollandia 217, Newyork 573, London 2507, Páris 3100, Milano 2485, Prága 1667<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Budapest 302<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Belgrád 657, Bukarest 275, Bécs 80<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Szófia 480.

**DEVIZAKÖR. HÍV. ÁRI.**

Dollár 20100—21200, francia frank 1110—1175, német márká —, líra 900—945, osztrák korona 28 15—30 35, lei 100—113, cseh kor. 81—625, dinár 230—244, Svájci frank 3460—3680.

**ÉRTÉKTŐZSDE**

A mai tőzsdén az áresések nem folytatódtak, az irányzat azonban barátságos volt. Nagyobb árfolyamvesztések csak elvétve fordultak elő. Záratkor az irányzat anélkül, hogy az árakban kifejezésre jutott volna, barátságosabb. A kosztpréz 1 százalékgig esett vissza, a prolongáció körülbelül 3 százalékgal.

**Terménytőzsde zárlat**  
Hivatalos árak: 76 kilóstiszavidéki buza 1000—5, egyéb 1000—10, 79 kilós tisztavidéki buza 1030—40, egyéb 1020—30, rozs 730—40, takarm. árpa 650—70, sör. árpa 780—75, köles 825—885, zab 720—40, tengeri 720—40, repce 1750—850, korpa 395—405 korona kilogramonként.

**Ferencvárosi sertésvásár**

Nyíltvásári maradvány 357, érkezett 358, eladott 127. Árak: könnyű 7800—8700, nehéz 8700—9600, Zártvásáron maradvány 86, érkezett 36, nem adatott el semmi.

**TŐZSDEI MEGBIZÁSOKAT**

legelőnyösebben effektívának, TÖREDÉKRÉSZVÉNYEKET legjutányosabban vesznek és eladnak HELLER TESTVÉREK értékpapirkereskedelmi irodája Érdekközösségben: Kulai M. budapesti bankcéggel. Telefon 12-57. Telefon 12-57. Ferencz József-ut 58., II. e. 37.

Tőzsdeidő alatt állandó telefonközvetítés a tőzsdeteremmel.

**Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)**

<b>Bankok:</b>	Hungária 106	Kistarcsei 140	Fiumei —	Pannonia 20
Angol 120	Királymalom 59	Kühne 65	Temesi sz. 110	Török 39
Bosny. agrár 50	Viktória 445	Győrffy 110	Fellen 850	Turul 39
Földhitel 300	Tranzszián. 150	Kaszab 120	Flóra 188	Unio színház 21
Jaszi 255	<b>Bányák és téglagy.</b>	Kissling 26	Fővárosi sör 32	Vasm. vill. 43
Hermes 84	Banxít —	Láng 185	Goldberger 99	Villányi 60
Agrár 60	Bauxittörzst 550	Lipták 22	Gschwindt 295	Wander 29
HSzlavon. 35	Beosini 1100	Gép és vasút 62	Halkeresk. 36	Zagyvapálfai 64
Lloyd Bank 22,5	Borsodi 330	Magyar acél 270	Hung. műtr. 235	
Cseh 28	Borodai 330	Mérleg 43	Juta 195	<b>Faipar:</b>
Magyar hitel 630	Lőrinczi 135	Belga fém 160	Kábel —	Mercurfa 13
Ingatlan 340	Cement 230	Motorgyár 110	Karton 110	Cserző —
Forgalmi 50	Unio 50	Ólom 34	Keglevich 23	Dharaszt 26
Jels. 55	Szász. ári 395	Chandvir 140	Királyautó 13	Egy. fa —
Ker. hitel 30	Kohó 820	Rex 16,5	Királysör 69	Funiergyár 620
Leszámtoló 114	István 60	Rima 108	Klein és Fia 13,5	Guttman 615
Német 28	Köb. téglá 225	Roessemann 56	Keleti 45	Hazi 190
Olasz 45	Drasche 370	Rotmüller 27	Klotild 90	Hoffa 14
Közp. Jelz. 17	Magnesit 3200	Schlich 113	Krausz 82	Körösb —
Városi 15	M. aszfalt 55	Schuller 85	Polg. Sör 410	Kronberger 20
Merkur 26	A. Kősz. 2600	Tendlorf 110	Ligetszanat 24	Lignum T. 108
Nemz. bank 48	Kerámiai 125	Vegyipar 48	Cukoripar 3150	Magy.-Am. 21
Oszt. Hitel 135	Nagybát. 225	Vagongyár 85	Lámpa 225	Erdő 11,75
Kere-k. 1245	Salgó 600	Wörner 28	Auer —	M. Loyd 135
Hungária —	Ujlaki 25,5	Fémkeresk. 40	Kender 95	Malomsoky 17,5
<b>Takarékpénztárak</b>	Urikányi 1680		Óstermelő 254	Nemzeti 205
Belvárosi 42	Móri szén 68	<b>Vegyések</b>	Pamut 250	Lichtig 13
Lipótvárosi 18	<b>Nyomdák</b>	Alt. Gázizzó 24	Gummi 174	Ófa új 543
Egyes fővár. 235	Athenaeum 485	Alt. Légsz. 650	Szalámi 30,5	Rézbányai —
Kőbányai 32	Franklin —	Bárdi 14,5	Vasút forg. 175	Szlavonia 75
Magy. Ált. 180	Globus 61	Baróti 17,5	Marosi petr. 120	Nasici 2200
Moktár 200	Kunossi 37	Boni 100	Mezőgazd. 665	Viktoria 12,5
Pesti hazai 4400	Pallasz 58	Brassói 750	Mezőhegy. 360	Zabolai 145
<b>Biztosítók</b>	Chinoin 73	Interrexim 43,5	Oceán 43,5	Zentai —
I. Magy. 6250	Pesti könyv —	Danica 118	Olajipar 75	Közlekedési váll. —
Fonciére 240	Révai 190	Diana 12	Plöbus 50	Adria 500
M-francia —	Rigler 110	Dorogi 30	Püspöki 25,5	Atlantica 57
Jég 180	Stefaneum 65	Dé-cukor 410	Schwartz 38	Közüti 27,5
Pannonia 1000	<b>Vas és géppárak</b>	Dunántuli 68	Star 44	Városi 36
<b>Malmok</b>	Koburg 50	Cinnet 11	Sziltra 160	Bur 24
Back 93	Csáky 32	Egisz 34	Szege-ti 570	Déli vasú. 101
B.-műiskolai 114	Gépgyár 135	Izzo 530	Lukács 12	Meffter 385
Concordia 83	Fábián 22	Horvát 870	Szolnoki 14	Levante 710
Békésosabai —	Fegyver 1550	Gyapjamosó 77	Royal 140	Miskolci —
Előb. ipost 208	Fiankl 95	Papiripar 58	Stummer 1400	Nova 148
Törökszentm. 30	Ganz-D. 5545	Részv.-sör 230	Telefon 140	Altamvasut 370
Gizella 65	Ganz vill. 2500	Szövőköttő 70	Temesi sör 140	Tröst 124
	Hoffher 200	Spodium 198	Tokaji 49	

**Nyílttér**

**Szenzáció!**

Öltöny 230.000, télikabát 280.000, costüm 1.000.000 koronától, egyenruhákat és fordításokat legolcsóbban készít

Tegdes János Péterfia-utca 42.

Zománcos öntött vasedények, épület- és butorvasalások BAKOS vasüzletében Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

**Szőrme-árut olcsón vásárolhat!**

Tessék a kirakatot megtekinteni!

Hosszu szőrmekabát 900,000 K  
Rövid szőrmekabát 390,000 K  
Rókafazonu boa 63,000 K

Siel, Biebet kabátok. Nemes szőrmékből nagy választék!



Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferencz József-ut 59.

**Kályhák** fa- és szénfűtésre, tiszta és asztal alakúak, **Takaréktűzhelyek** **Füstcsövek** minden méretben **Konyhafelszere ési és háztartási cikkek.** **Zománcozott lemez edények.** **Lőpor és mindennemű vadászati cikkek nagy raktára.**  
**Tóth Gyula** vasnagykerekeskedése. Városház sarok, Telefon 29.

Butorozott vagy butorozatlan **lakásokat keres** **2 fiatal házaspár.** Szives ajánlatokat a kiadóba kérnek.

**Nehéz az élet!** Jó ruhába járni gondot ad, olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 7. sz.** (Zenedével szemben).  
Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

**Mindenféle írásmunkák lemásolása írógépen** **íratok sokszorosítása könyomdán.** **A NAGY LAJOS IRODA** gépiró, másoló és könyomdai sokszorosító vállalatánál. Iroda: Veres-utca 9. sz. **Ugyanott bárki megtanulhat írógépelni 14 nap alatt!**

**Vásároljon egyszer nálunk** s meggyőződik, hogy való igaz, hogy ruhaszükségletét a legolcsóbban a **„Hajdusági“ férfi és fiuruha áruházban** szerezheti be Piac-utca 67. szám alatt.

**Pénze után a legnagyobb kamatot itt kapja!** **Helyezze el pénzét jó kamatra a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalatnál.** **Bármilyen kis összeg elfogadtatik.** A „Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat“ törvényszékiileg bejegyzett cég központi irodája Debrecen, Veres-utca 9. sz. alatt van. Alapított 1900-ban. Fennáll 24 év óta. — Óvadék letéve a „Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetségénél. Folyószámla a „Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület“ Népszínházutcai fiókjánál Budapesten és a Postatakarékpénztárnál 52913 szám alatt. **Hivatalos órák: állandóan egész nap, reggel 8-tól esti 6 óráig.**

**Apró hirdetések** Apró hirdetések díja hétköznap 10 szócik 400 kor., minden további szó 40 koron. Vasárnap és ünnepnapokon 10 szócik 600 kor., minden további szó 60 K. Vastagabb betűk szedett szavak kétszeresen számítatnak.  
**LEVELEZÉS** „Erik“ Apa nagyon haragszik, ne jöjjön, találjon ki valami más módot.  
**AJÁNLAT** Utcai szoba, konyha, speizért ki cserélne 2 szoba, konyhát bárhol. — Majdnem ingyen lakhat. Faragó-u. 10.  
**Eladó** egy fekete női kabát kalappal és muffal. Homok utca 31.  
**Hunyadi** 25 db méhkas megvan, bármikor megtekinthető.  
**Tanítványt vállal** a kőépítőknek bármely osztályból jutányos díjazásért menekült főiskolahallgató. Cim a kiadóban.  
**Megbízásokat Budapestre** magán- és kereskedelmi ügyek pontos és gyors elintézését elvállalja nyugalmazott főtisztviselő. Cim a kiadóhivatalban.

**Lapkiadó** **asszonyok felvételnek** lapunk kiadóhivatalában **Piac-u. 59.**

le du es leg B ga gy re so gis sz ru zse kol ser me áll gy nyo ma kin k. lag ism zet ujr pól me sz tevé agg tén kele zad föie S dem hálá hozz szön legu a sz ság lebeg fölöt legjo ben tőség évek csele is tá S all a már ról a kiv lelkes Ne hatal csiny sem idő é nak n tevője sége az ép ritott séget. alá k metro kötele zóral